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Magyar Nemzeti Muzeum 
Köteles példány. ™

Budapest. ■ *; ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona. Alföldi Ellenzék

Gyenge segítség
amit Bethlen István hoz a magyar gazdasági 
életnek. A hivatalos közlés szerint a népszö­
vetség pénzügyi bizottsága hozzájárult ahhoz, 
hogy a népszövetségi kölcsönből a főbiztos­
sal egyetértőig 30 millió aranykorona beru­
házásokra fordittaihassék.

A bizottság határozata megjelöli, hogy 
e beruházások az ipar, a mezőgazdaság és 
a vasutak részére fordittassanak; a félhiva­
talos közlésből nem derül ki, vájjon az en­
gedélyezett 30 millió koronában a hosszúle­
járatú mezőgazdasági kölcsönökre a kormány 
által előlegezendő 22 millió aranykorona benn- 
foglaltatik-e ebben az összegben ? Ugyancsak 
homályt hagy fenn a félhivatalos közlésnek 
az a kitétele, hogy e 30 millió aranykorona 
a „folyó költségvetési év bevételi többletein 
felül" engedélyeztetik. A Smith-féle jelenté­
sekből Ítélve a junius hóban lezáruló költ­
ségvetési évben jelentékeny bevételi többlett­
nek kell adódnia az előirányzattal szemben. 
Ha a bevételi feleslegek alatt az a többlet- 
bevétel értendő, amely a költségvetéssel 
szemben a most záruló államháztartási esz­
tendőben mutatkozik, úgy a kormánynak kb. 
mégegyszer 30 millió aranykorona állana ren­
delkezésére beruházások céljából. Mint látjuk 
a kormány nem siet részletesen tájékoztatni 
a közvéleményt és az ország nyomorgó köz­
gazdaságát arról, hogy a genfi határozat 
alapján tulajdonképpen mennyi is az a se­
gítség, amelyre a szanálás pusztításaival 
szemben gazdasági életünk a közel jövőben 
számíthat.

A népszövetség pénzügyi bizottságának 
határozata arra is utal, hogy a jövő évi költ­
ségvetés már magában foglalja a pénzügy- 
miniszter által tervbe vett adómérsékléseket. 
Ha ez adómérséklések alatt csak azok érten­
dők. amelyekre nézve a kormány már intézr 
kedett, mint az értékpapirforgalmi adó, a 
váltóilleték stb. leszállítása, úgy ezzel semmi 
újat nem tudunk meg ; remélhetőleg „a pénz­
ügyminiszter által az uj költségvetésben ter­
vezett adómérséklések" tényleg be fognak 
következni olyan értelemben, hogy a szaná­
lással együtt kapcsolatos tuladózás és az 
ennek következtében beállott állami pénzfe- 
lesleg-gyüjtés már 9 jövő költségvetési évben 
meg fog szűnni. Ennek a lehetőségét maga 
a népszövetségi határozat állapítja meg azzal 
a kijelentésével, hogy az államháztartás 
egyensúlya a szanálási művelet megkezdése 
után nem egészen 6 hónap alatt helyreállott.

A kormány a népszövetségtől engedélyt 
nyert a tisztviselői javadalmazások feleme­
lésére, de a népszövetségi bizottság egyben 
felhívja a kormány figyelmét a közigazgatás 
és a bíráskodás egyszerűsítésére, minthogy 
szerinte csakis ezzel lehet az állami háztar­
tásba állandóságot hozni. A közlés szerint 
„az államháztartásban eddig elért megtakarí­
tásokat“ a bizottság tudomásul vette. Ugy- 
látszik, e megtakarításokról a kormány a 
népszövetséget részletesebben tájékoztathatta, 
mint a magyar közvéleményt, amely eddig 
semmi konkrét tényt és adatot nem ismert 
meg, amelyekből ilyen megtakarításokra le­
hetne következtetni. Sőt az annyira alapos 
és körültekintő Smith-féle jelentések sem árul­

tak el eddig ilyen megtakarításokat. Az or­
szág mindig csak az állambevételi többle­
tekről hallott, de a költségvetési előirányzattal 
szemben elért megtakarításokról a kormány 
és a főbiztos is mélységesen hallgatott.

A kormánynak nyilvánvalóan sikerült 
megértetnie a népszövetség pénzügyi bizott­
ságával, hogy az engedélyezett 30 millió arany­
korona beruházási összeg nem valami radi­
kális segítség, mert a népszövetség határo­
zata kiltásba helyezi, hogy a viszonyok ked­
vező alakulása esetén a kölcsönből december 
havában ujabbi felszabadítás engedélyezését 
fogja mérlegelés tárgyává tenni.

A genfi eredmény mindezek szerint nem 
mondható kedvezőtlennek, de semmiesetre 
sem elegendő a viszonyok súlya alatt szen­
vedő magyar gazdasági élet talpraállitására.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Bethlen genfi utazása után is tisztázatlan 
marad az állami pénzfeleslegek hovaforditá- 
sának problémája, mert a népszövetségi köl­
csön biztosítására szolgáló összegeken felül 
még mindig ezer milliárdokra rúg az az ösz- 
szeg, amely a kormánynak a felgyüjtött fe­
leslegekből megmarad. Ha a népszövetségi 
határozat ezeket a feleslegeket érti a folyó 
költségvetési év bevételi feleslegei alatt, amely 
feleslegeken felül engedélyezi a 30 millió 
aranykoronát magából a népszövetségi köl­
csönből, úgy a kormány nagy latitüdöt nyer 
a gazdasági élet felsegélyezésére. Nagyon kí­
vánatos volna, hogy e tekintetben a magyar 
kormány a legsürgősebben és hiteles formá­
ban tájékoztassa az országot, ami nagyban 
elősegítené a súlyos bizalmi krízis eloszlását.

LEGÚJABB.
A nemzetgyűlés mai ülése.

Scitovszky Béla elnök 11 óra után nyitotta 
meg a mai ülést. Jelenti, hogy Peyer Károly 
napireud előtt felszólalásra kért engedély a 
Somogyi Béla sírja megkoszorúzásának meg­
akadályozása táigyában. Ő az engedélyt nem 
adta meg, kérdi 9 házat, megadja-e az en­
gedélyt, vagy sán. Szavazásra teszi fel a 
kérdést s a jobbqhjal az óriási zajban feláll 
és megszavavazzi :>z elnök előterjesztését. 
Az elnök a nagy zajban felfüggeszti az ülést 
s a szociáldemokrata képviselők együttesen 
kivonulnak a folyosóra. Az ülés újra való 
megnyitása után Rubinek István teszi meg 
jelentését Farkas István mentelmi ügyében, 
akit három ülésről való kitiltásra Ítéltek. A 
szocialisták a jelentést teljes csendben hall­
gatják végig. Györki Imre beszédében kifejti, 
hogy Farkas Imre durva sértést nem követett el 
Amig Bethlen miniszterelnök a dolgokról 
nem nyilatkozik, addig nem is lehet Házon 
kivül álló személy ellen ezzel durva sértést 
elkövetni. Szerinte a kormányzó korábbi 
ténykedéseit bírálat tárgyává lehet tenni, mert 
nem trónöröklés folytán jutott a kormányzó

a jelenlegi államfő méltóságába, tehát bírálat 
tárgyává lehet tenni.

Tüntető felvonulás a kormányzó előtt
Csütörlökön délelőtt mintegy 18—20 ezer 
ember vonult fel a várba, hogy a kor­
mányzó előtt tüntessen. Az Ébredő Magya­
rok vezették a tüntetést, s nagy rendőri ké­
szenlét vonult ki. Az üdvözlés után Horthy 
Miklós kormányzó beszéddel válaszolt a 
küldöttségnek j „A hazáját szerető magyar 
nemzetet — mondotta többek között —sem 
a mai idők sok szenvedései, sem az ezer- 
ágú aknamunka megfertőzni, tiszta látását 
elhomályosítani nem tudta. Nem szoktam 
bujkálni, ha azokban az időkben hazám és 
fajom érdekében szükségesnek tartottam vol­
na büntetni, meg is tettem volna. A tüntetés 
komoly incidens nélkül folyt le.

Szocialista képviselők és a rendőrség 
összetűzése a temetőben. A szocialista kép­
viselők csütörtökön délben 12 órakor kimen­
tek a temetőbe, Somogyi és Bacsó sirjár meg­
koszorúzni. A temetőben a rendőrség felsőbb 
utasításra megakadályozta, hogy a képviselők 
kegyeletüket leróhassák.

Egy szerelmespár tragédiája.
Egy újvidéki gyáros 18 éves fia a 'gyorsvonat elé vetette magát szerelmesével. 

A szülők ellenezték a házasságot, ezért menekült a halálba.
járkáltak a titeli vonat vágánya mellett. Ami­
kor félnégy órakor arra robogott a titeli 
gyorsvonat, hirtelen „a mozdony elé vetették 
magukat. A gép mindketöjüket elkapta és 
maga alá sodoita. Krammer Nándor néhány 
pillanat múlva meg is halt. Barta Etust pe­
dig haldokolva szállították a mentők a köz­
kórházba.

A mozdonyvezető kihallgatásakor elő­
adta, hogy az áldozatok oly hirtelen és vá­
ratlanul ugrottak a vágányok közé, hogy 6 
alig látta őket és igy nem tudta a szeren­
csétlenséget elhárítani. Az öngyilkosoknál 
semmiféle olyan írást nem találtak, amiből 
meg lehetne állapítani, hogy közös elhatá­
rozással követték-e el tettüket, vagy pedig a 
regényességre hajlamos fiú esetleg erőszako­
san rántotta magával a leányt. Barta Etust 
nem lehetett kihallgatni és az orvosok sze­
rint nem is marad életben.

Megrendítő eset tartja izgalomban Új­
vidéket. Egy elkeseredett szerelmespár tra­
gédiájáról beszél itt ma, mindenki. A tragé­
dia szereplői Krammer Nándor, a Krammer- 
féle sodronyszövőgyár tulajdonosának 18 éves 
fia és Barta Etus 22 éves gazdaleány. A 
fiatalok régóta szerették egymást. A regé- 
nyes hajlandóságú fiú minden áron felesé- 
gül akarta venni az egyszerű gazdaleányt 
s mivel szülei erről hallani sem akartak, 
állandóan súrlódás volt a családban. A szü­
lők sehogysem tudtak belenyugodni, hogy a 
tizennyolcéves fiú, aki még tanulmányait sem 
végezte el, feleségül vegyen egy nála négy 
évvel idősebb leányt és ezzel t a korai há­
zassággal meggondolatlanul tönkretegye jö­
vőjét. A fiú azonban nem hallgatott szüleire, 
tovább is találkozott a leánnyal, és mikor 
látta, hogy terve keresztülvihetetlen, elhatá­
rozták, hogy öngyilkosok lesznek. Délután 
kisétáltak a repülőtérre és hosszabb ideig

Búzát rozsot, árpát, zabot, mindenféle termény- és 

olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol :

SZÁNTÓ ANDOR t
terménykereskedő
Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 23.



ALFÖLDI ÚJSÁG 131 szám2. oldal.

Szamosközi Sándor bntorraktára Kossath-ntca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

Egy pyromániás férfi gyújtotta fel 
Sátoraljaújhelyt.

Azt hiszik, hogy a beteg idegzetű gyújtogató cseh megszállott területre szökött.
meg az előre elkészített gyúlékony anyago­
kat. Látni akarta ugyanis, hogy ha az asz- 
szony észre fogja venni a tüzet és menekü­
lése közben zárt ajtókra talál, milyen szen-

A sátoraljaújhelyi rendőrség megállapí­
totta, hogy négy nappal ezelőtt dúló tűzvészt 
gyújtogatás okozta. Mára azt is megállapí­
tották, hogy a gyújtogató egy szürkeruhás 
férfi volt, aki minden bizonnyal pyromániás. 
A beteg idegzetű férfinak különös élvezetet 
nyújt, ha a felcsapó lángokat megpillantja, 
gyönyörködik, ha a tűz pusztítását látja és 
szemtanúja lehet a tűzvész által sújtott sze­
rencsétlen emberek kétségbeesett jajgatásának.

Sikerült kideríteni azt is, hogy a beteg 
idegzetű férfi a Deák-utca 23 számú házat 
gyújtotta fel. Részletesen elgondolta megelő­
zően tervét, mutatja az, hogy a ház tulajdo­
nosnőjél e rázárta az ajtót és igy gyújtotta

védéseken megy majd keresztül. Számításá­
ban nem csalódott, mert az asszony, amikor 
megtudta, hogy a menekülés útja el van 
zárva, izgalmában elájult.

A rendőrök most ezt a szürkeruhás fér­
fit keresik, aki a jelek szerint a tűzvész el­
múltával átszökött a várostól két percnyire 
lévő cseh megszállott területre. A nyomozás 
már előrehaladott stádiumban van és remé­
lik, hogy a gyujtogatót hamarosan sikerül 
kézrekeriteni.

Julius közepén állapítják meg a tisztviselők uj fizetését.
Julius elsején még a régi fizetést kapják kézhez.

A Népszövetség döntése után érkező 
genfi hírekből megállapítható, hogy a pénz­
ügyi kormányzatnak hamarosan keresztül 
kell vinni a tisztviselői fizetések revízióját. 
Erre vonatkozólag a pénzügyi kormányzat 
köréből a következőket sikerült megtudni:

— A miniszterelnök hazaérkezése után 
nyomban megkezdik a végleges fizetésren­
dezésre vonatkozó munkálatokat a pénzügy­
minisztériumban. Ez azonban nem jelenti,

azt, hogy már julius elsején a magasabb 
fizetéseket kapják meg a tisztviselők.

— Az előkészítő munkálatokkal ugyan­
is csak julius hó első felében lesznek ké­
szen. Így tehát julius 15. táján kerül sor 
arra, hogy az uj fizetéseket megállapítsák. 
Ugyanekkor határoznak az uj szorzószám 
mértéke felől is. A tisztviselők julius else­
jén még a júniusra fizetett illetményeiket 
kapják kézhez.

Uj gombabetegség
pusztítja a búzát.

A szárazság után sok helyen megindult 
az esőzés és ez igen kedvezővé tenné a ter­
méskilátásokat. Az utolsó napokban azonban 
szomorú jelentések érkeztek az ország szá­
mos részéből, amelyek egy súlyos természe­
tű és katasztrófális hatású uj gombabeteg­
ség fellépését lelentik. A gombabetegség 
egyszerre lépett fel a Dunántúlon és Bor- 
sodvármegyében, még pedig nagyjelentősé­
gű mértékben és okát a tudósok a száraz­

ságban keresik.
Az eddigi vizsgálatok eredménye sze­

rint az uj gombabetegség, amelynek faját még 
tudományosan nem határozták meg, a kalász 
fejét támadja meg, azt elfehériti és egészen 
a szárig húzódik alá. A betegség a szeme­
ket összezsugoritja, ami a búza terméshoza- 
dékát alaposan lecsökkenti. A betegséget a 
magyaróvári növénykórtani állomás már na­
pok óta tanulmányozza, hogy lehetőleg meg­
találja a védekezés valamilyen módját.

Kettős ekefej eladó. Megtekinthető I. Kiss 
Bálint-utca 10 szám alatt. 1791

fl hoplalóMt folytató makói 
asszony belehalt a koplalósba.

A böjt 65-ik napján halt meg. — Vizs­
gálat a „bicsérdisták" koplaló szektája 

ellen.
Makóról jelentik : Megírtuk, hogy özv. 

Halasi Sámuelné több mint kéthónap óta 
koplaló kúrát folytat az úgynevezett „bicsér- 
disták“ bőjtölő szektájának tanítására. Ezek 
azt tanítják, hogy hosszas böjtölés megvált­
ja az embert az anyagias élet bajaitól és a 
betegségeiből is lcigyögyitja. Halasiné fana­
tikusan követte a tanítást, narancslén kívül 
egyebet nem vett magához, hiába könyör- 
gött gyermeke. Végre is ráfizetett a kopla­
lásra : a böjt hatvanötödik napján borzal­
mas kínok közt meghalt. Halála nagy meg­
döbbenést keltett s mindenesetre maga után 
vonja a hatósági vizsgálatot a „bicsérdisták“ 
ellen, akiknek a környéken több hívük van.

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat junius 13. Róm. kath és prot. 
P. sz. Antal, Tóbiás. — Nap kel: 4.02 órakor, 
nyugszik : 7.57 órakor. Hold kel : 12.26 óra­
kor, nyugszik: 11.34 órakor.

Időjárás: Változó idő várható, helyen­
ként zivataros esővel.

— Kedden együttes ülést tart a 
pénzügyi-, háztartási- és szanáló bizott­
ság. A jövő hét keddjén a város pénzügyi-, 
háztartási- és szanáló bizottsága együttes 
ülést tart, amelyen a városi kishaszonbérlők 
által fizetendő haszonbér ügye, különböző 
számadások beterjesztése és a junius hó vé­
gére beszüntetendő állások ügye kerül meg­
vitatásra.

— Jól sikerült az iparosok urnapi 
társasvacsorája. Csütörtökön este mintegy 
százhúsz iparos gyűlt össze az Ipartestület­
ben terített fehér asztalnál, hogy egy estén 
áldozzon a barátias összetartozandóság esz­
méjének. A meleg és igazán családias han­
gulatot emelte az Iparos Dalárda közremü.

Szentes fejlődése.
Irta és a „Magyar Mérnökök Nemzeti Szövetsége“ 
szegedi fiókjának Szentesen 1925. junius 7-én tar­
tott vándorgyűlésén felolvasta: Cseuz Béla mű­

szaki tanácsos.
Szentes városa, mint nagy területen 

fekvő s főként gazdálkodással foglalkozó al­
földi város lassan indult fejlődésnek. A múlt 
évszázad utolsó negyedéig ahg volt valami 
nevesebb és értékesebb műszaki alkotása — 
a két templomon és a ref. nagy iskolán kí­
vül — aminek oka abban is keresendő, hogy 
a város jövedelmeinek és bevételeinek leg­
nagyobb részét lekötötte az árvíz ellen való 
védekezés : a védgátak építése és fenntartása. 
Mikor aztán a kormánybiztosság idején a 
védgátak kiépíttettek, a város fejlődése na­
gyobb lendületet vett.

Az első nagyobb középületet, a várme­
gyei székházat a mostani Kossuth-téren Cson- 
grádmegye közönsége 1882 évben építtette. A 
városnak ekkor még semmi nagyobb középü­
lete, avagy építménye nem volt. Az első na­

tal egy szavazattöbbséggel elhatározott ártézi 
kút fúrása volt a piactéren 1885—1886 évek­
ben. Az alföld ezen egyik legelső ártézi kút­
ját a kiváló szakember, Zsigmond Béla mér­
nök készítette véséi rendszer szerint. A kút 
mélysége a talajszinttől 31130 méter, víz­
mennyisége volt a talaj felett 0 50 m. ma­
gasan percenként 868 liter. A kút építési 
költsége, mint az a kút felépítményén fel 
van jegyezve, 43.000 forint volt. Ezen ártézi 
kút megfúrása után a város közegészségügye 
jelentős mérvben javult, mert a lakosság nem 
ásott kutak sokszor fertőzött vizét, hanem 
tiszta és egészséges vizet használt.

A legelső burkolt utat a Tiszától a váro­
sig — 3 km. hosszban — kongó téglából 
az 1880-as évek elején a vármegye építtette 
a közúti alapból. Ezt követte jóval később 
1889 és 1890 évben a Kurca hídtól a vasút­
állomásig épített keramitut. Az utak kiépítése 
ez időtől kezdve egyideig szünetelt.

A 80-as évek munkája a keramitut épí­
tésével nem fejeződött be. 1886. és 1887.

ségén a Máv. kezelésében levő Szentes- 
Kunszentmártoni h. é. vasutat. A keremitut- 
tal egy időben épült 1889 évben ugyancsak 
a város költségén az emeletes főgimnázium, 
melyet a város 1892-ben adott át az államnak.

Az 1890-es évek a burkolt utak egész 
sorozatát hozzák. 1898 évben épült a váro­
son keresztül a Baja-csongrád-erdőhegyi ál­
lami u. n. alföldi transversalis ut, a város­
ban a város hozzájárulása mellett félkockáva , 
a városon kívül pedig makadám burkolattal. 
1897 évben építi a vármegye és a város kö­
zös költségén a Petőfi- és Vásárhelyi-utcá­
ban az 1873 m. hosszú aszfalt burkolatú 
utat. Folytatja ezt a város a Rákóczi Ferenc-, 
Br. Harucker-, Bálint-, Horváth Gyula-, Szent 
Anna-utcában és Nyíri közben 1898 évben 
összesen 4420.60 m. hosszú aszfaltkocsiuttal.

Az 1890-es évek végén van már a va­
ros belterületén összesen 9730 fm. hosszú 
burkolat és pedig: 9550 nV. keramit, 95du 
m!. fél kocka, 22I03 m’. aszfalt, 3l3l maka- 
dam és 2220 m-. hasított kőburkolat.

Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztálya, Nagy F.-u. 1. mozi mellett.
Három éves rizling

DÖF 18.000
£ zsír SO.«»

TStméz 26.000
1 ke- mák22.000

Rizsek&b».. Mész
kicsinyben és nagyban

Sötét siller legjobb 
minőségű

3 éves ó-bor
kaphat*BBB*^*
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Gazdák a nagy munkgmöben nemcsak olcsóbban vásárolnak a HANGYA-ban,
de időt is takarítanak meg,

^ /'^üzletei dúsan fel vannak szerelve mindenféle
,, . .... „fer> gazdasági vasáruk, ruházati cikkek és üveg-üzletet StaSra . HANGYÁ-ban 

—.......  ...... ?---- ---- -------- ----------------- Tagoknak vásárlási visszatérítés !
ködése, amely a hazafias és művészi dalok
nagyhatású előadásával ismét osztatlan sikert 
és elismerést aratott, amely elsősorban Kré­
mén Ferenc karnagy érdeme, akinek precíz 
munkája napról-napra értékesebbé teszi a 
dalárda tudását. Pohárköszöntőt Buday Bá­
lint elnök, Halász Sz. József és Vaszelits 
Pál főgimnáziumi tanár mondott. A vacsorán 
résztvevők a hajnali órákig maradtak együtt 
intim hangulatban.

— A református leánykör tagjaii kér­
jük, hogy folyó hó 14-én délután 4 órakor 
a ref. tanácsteremben okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek. Gyűlésünk tárgysorozata a 
következő: Elnöki megnyitó, alapszabályok 
ismertetése s elfogadása. Beszámoló a ceg­
lédi konferenciáról s a visegrádi tanfolyam­
ról. Indítványok. Tekintettel a tárgyak rend­
kívüli fontosságára, minden tag megjelené­
sét szeretettel várjuk. Elnökség.

— A hadikölcsönkötvények újabb 
árfolyamemelkedése. Néhány nap óta is­
mét élénkebb a hadikölcsönök piaca arra a 
hírre, hogy Ausztriában már készül a hadi­
kölcsönök valorizálásáról szóló törvény, amely 
elől a magyar kormánynak sem szabad el­
zárkóznia. Akármennyire kívánatos és szüksé­
ges volna ez a valorizálás, a róla szóló hirt 
nem szabad spekulációs bázisnak elfogadni.

— A rendőrségnek csak közvetítő 
szerepe van a tüdőszanatórium részére 
való gyűjtésben. A rendőrség pár napja 
gyűjtőivel hord szét minden házba, amely­
nek célja a József tüdőszanatórium részére 
való adakozás. Miután több oldalról kérdést 
intéztek hozzánk ezen akció mibenlétére vo­
natkozólag, előbbi híradásunk kiegészítése­
képpen közöljük, hogy a rendőrség egy be­
lügyminiszteri rendelet értelmében köteles 
a gyüjtőiveket és a felhívásokat minden egyes 
házba eljuttatni, azonban ebben az akcióban 
a rendőrségnek egyéb szerepe nincs. A gyűj­
tésből befolyó összeget minden esetben a 
gyüjtőivekhez csatolt postatakarékpénztári be­
fizetési lap felhasználásával a postán kell be­
fizetni, s az adományok kizárólag és teljes 
összegben a József Szanatórium tüdővész 
elleni akciójának céljait szolgálják.

— A tiszaroffi gyilkosok bünteté- 
tését felemelte a Tábla. Fazekas László 
pénzügyőrt és Postás János földmivest, akik 
Tiszaroffon agyonlőtték Szathmáry Jánost, a 
bíróság nyolc, illetőleg öt évi fegyházra ítélte. 
Tegnapelőtt a Tábla Fazekas büntetését tiz 
évi, Postás büntetését pedig hat évi fegyházra 
emelte fel.

— Tolvajt fogott a rendőrség. A
legutóbbi hetipiac alkalmával öze Mihály 
szentesi órásmester azt vette észre, hogy 
sátra körül egy gyanús külsejű fiatalember 
ólálkodik. Miután látszott rajta, hogy nem 
jóban töri a fejét, az órásmester állandóan 
szemmel kisérte, hogy adott pillanatban tet­
ten érhesse. Ez a pillanat nem is soká ké­
sett, mert az órásmester egyszer csak azt 
vette észre, hogy a fiatalember a kitett órák 
között kotorászik s egy nikkel órát akar 
magával emlékül elvinni. Természetesen a 
turpisság nem sikerült, mert az órásmester 
rögtön rendőrért kiáltott, aki az cnyveskezü 
pasast mindjárt be is kisérte a központi 
ügyeletre. Itt nyomban kihallgatták, amely­
nek folyamán kiderült, hogy a jómadarat U. 
Bélának hívják, 26 éves kocséri születésű 
mezőgazdasági cseléd, aki állás és lakhely

nélkül lézengett az utcán. Miután tettét be­
ismer e, a rendőrség a törvényes eljárás le­
folytatása végett átkisértette a járásbírósághoz.

- Három kisdiák elindult D bin- 
SPu szigetére. A ponyvaregények hatása 
alatt három polgárista gyerek kalandos útra 
indult: Robinson szigetét akarták megkeres­
ni. A tengert akarták elérni s hajóra szállni 
India felé. El is érték hat napi kóborlás után 
a szerb határt, onnan azonban visszahozták 
őket. Kóborlásuk közben a falusiak adtak 
nekik ennivalót. A három kalandos fiú most 
szepegve várja, hogy kicsapják-e őket az 
iskolából.

— Minden lecsúszott tözsdés luft­
ballont tölt, Mály Gerő kereskedősegéd lett. 
Három pesti pincér szerencséje és még sok 
aktuális riport jelent meg a „Színházi Élet“ 
uj számában. Szép Ernő, Karinthy Frigyes, 
Szenes Béla, Hajó Sándor, Bus Fekete László 
cikkei, Krúdy Gyula ilusztrált novellája, Kő- 
váry Gyula vicclapja, az aktuális premierek 
beszámolói és gyönyörű fényképfelvételei, 
szenzációs film, vidék, társaság, sport, autó 
divat, képvőmüvészet és grafológiai rovat, a 
Royal Orfeum műsorának slágerkottája, az 
ötórai vendég teljes szövege, mint darab­
melléklet. Egy szám ára 8000 korona. Ne­
gyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhiva­
tal : Budapest, Erzsébet-körút 29.

Budapesti terménytőzsde :
Búza tiszavidéki . . . 520.000—525.000
Rozs................... . . 417.500-420.000
Zab................... . . 420.000-435.000
Árpa................... . . 330.000—340.000
Tengeri .... . . 310.500-320.000
Korpa................... . . 230.000—235.000

Budapesti sertésvásár:
Könnyű sertés . . . . 15.500-17.000
Közép „ . . . . 18.500—19.500
Nehéz „ . . . . . 19.000—20.500

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

MOZI.
Vasárnap junius hó 14-én két előadás 

lesz. Az első előadás pont 6 órakor, a má­
sodik előadás 8 órakor kezdődik rendes hely­
árakkal. Színre kerül: „A csata,, Farrére re­
génye 8 fejezetben. Momentális filmalkotás. 
A világ metropolisaiban aratott sikere egye­
dülálló Sessne Hajakawa a nagyhírű japán 
színész ebben a filmben művészetének ma­
radandó emléket állított. Külön szenzációja 
ennek a mesteri alkotásnak a tengeri ütkö­
zet melynek reális beállítása borzalmasan 
fenséges látványt nyújt. A francia kormány 
egész földközi tengeri haderejét bocsátotta 
rendelkezésre a film felvételéhez. A csata fe­
lette áll minden idők aktualitásának és a 
kinematográfia klasszikus, örökbecsű pro­
dukciójának tekinthető. E gyönyörű műsort 
a Gaumont Híradó bejezi be.
^IddoTRTr. (kenyérgyári) részvények 
Ztb és egy szép lapos ezüst óra eladó. — 
Cim a kiadóban.___________________2265

Eladó eev szép zsakett és több mosó öl­
töny kalapok és cipők. Cim a Toldi- 

téri pavillonban. ______________

Kiváló
minőség

és ennek dacára olcsó... az 
állandó fo­
gyasztásnál 
meggyőződ­
hetik erről... 
Ezt tartják a 
régóta bevált 
,FRANCK‘- 
féle kávé­
pótlékról

a „kávédarálóval“. Ezért ké­
rik praktikus háziasszonyok 
csakis ezt mindenütt.

Meghívó.
A Szentesi Autószállitási Részvénytár­

saság felszámolás alatt álló cég folyó hó 
21-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Keres­
kedők Egylete helyiségében (Petőfi szálloda) 
a megjelent részvényesek számára való te­
kintet nélkül közgyűlést tart, melyre a tisz­
telt részvényeseket meghívjuk.

Szentes, 1925. évi junius 10.
Felszámoló-bizottság.

Tárgysorozat: 1. Felszámolók és 
felügyelőbizottság jelentése az 1923—924. 
üzletévről. 2. Felszámolók és felügyelőbizott­
ság felmentése tárgyában határozathozatal. 
3. Esetleg indítványok.

Az alapszabályok 11. §-a értelmében minden 
részvényes, aki szavazazati jogát gyakorolni kívánja, 
köteles legkésőbb a közgyűlést megelőző napig ere­
deti részvényeit a társaság irodájában (Szentesen, 
Sarkady N. Antal-utca 1. sz.) az elnöknél elismer­
vény ellenében letétbe helyezni. 2689

Árverési hirdetmény.
Egy darab Hille szisztémájú Dresdener 

Motoren Fabrik A. G. gyártmányú 6 lóerős 
benzin motor, összes tartozékaival és egy 
darab 800-as Kellner gyártmányú szalag­
fűrész, teljes felszereléssel, Nagy Ferencz- 
utca 1. szám alatt, a Méh Szövetkezet ud­
varán, f. hó 14-én délelőtt 10 órakor, a leg­
többet ígérőnek, nyilvános árverésen el fog 
adatni.

Szentes, 1925. junius hó 11.
2684 Tary Elemér, zálogtartó.

[ám- 
!646Óra javítást olcsón és pontosan végez J< 

bor N. Imre órás a Nyiriközben. 2

ÓCSKAVASAT
rezet, ólmot és egyéb fémeket a 
legmagasabb napi áron vásárolok.

Gyüjtőtelep:

SzOrszabö Nagy Imre-utca 3 szám.

Tavaszi takarításhoz 
darabos, kőmentes

Cement, por- és olajfestékek minden 
színben, ecsetek, meszelők és minden­
nemű háztartási cikkek olcsóa szerezhetők bet

PÓLYA LAJOSNÁL Sátrán Mlhály-utca 
és Nyiri-köz sarok.
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OLCSÓSÁGI HULLÁM I
Egy liter 

rizling 
Egy liter

ó-bor . 14.000 K. 
tearum 48.000 K.

Egy liter
szilva pálinka 54.000 K. 
SpÄszóda 8.000K.
Egy tucat 
„SZIKRA“
1 kilogram 

darabos 
1 kgr. sárga 

úszó
Por-, olaj- és zománc-festékek minden 
színben a legolcsóbban szerezhetők be :

PÓLYA SÁNDORNÁL
Rákóczi F-u. 18. Stammer házzal szembe

gyufa 5.000 K. 
mész looo K. 

7ooo K.

OLTOTT
élesdi mész kilónként

450 koronáért
bármilyen mennyiségben kapható

Kornis Zsigmond és 
Márton R. T. cégnél
Klauzál-utca. — Viszonteladóknak 

árengedmény! 2445

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zőldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: 
Halász L. (Tóth józset-utca 59 szám alatt

A közelgő szeszfőzési idényre tekintettel leg­
magasabb napi áron vesz cefrének való teljesen
érett, csomátlan cseresznyét.
Átvesz cefrét pénzért, vagy részfőzésre. — 
Gyümölcs átvétel kezdete junius 11. Átvétel 

ideje délután 6 órától.
Mindenkit figyelmeztetünk előre az eper- 
gyűjtésre. Bodzát és thuját becsüljük meg.

1ä. M. A. K. 
Portland cement

friss állandóan nálam 
kapható, kőpor, gránit, kő­
dara, beton csövek, vájuk, 
kerítés oszlopok, lábazati kö­
vek, mükőáruk.

Cement-cserép
kedvező fizetési feltétellel!

Pélffy Imit, Simányi Ernö-utca 7.

Megnyílt a gazdák és iparosok
találkozó helye, a

Kaszinó
kerthelyisége

ahol állandóan hideg és meleg éte­
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe- 
hütött Szent János sör és kitűnő asz­
tali bor kapható. — Kihordásra prima 
kecskeméti zxzxzx koronáért 

borok 14.UUU kaphatók.
Tornádó zónák I Állandó kuglipálya I

IFI. SOÚS 3QZ5EF, vendéglős.
Hirdessen lapunkban.

Petőfi szálloda kerthelyisége

Ma és minden este a legszebb nótákat énekli

FENYŐ JENŐ
a közkedvelt budapesti

.NÓTAKIRÁLY"
LIPITOR IMRE zenekarának kísérete mellett!

Saját készitményii cukrász- F-mulsl* ieneehánól Állandóan frissen csapolt 
sütemények! ■ OflyloIT, JBgBündWB! Szent János sör! H

Mentőszekrényét

mielőtt felszerelné, kérjen 
árajánlatot. Az árak olcsó­
sága felől szerezzen meg­
győződést a

TOFFLBR DROGÉRIÁBAN,
SZENTES.

Tavaszi szövet 
különlegességeimből

divatos ruhákat
olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály
szabómester, Erzsébet-tér r. kát. isk. épület

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,
női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

falap alakítások jutányos árban készülnél!! £•£*!* fSfSFíS.
Olcsón
lehet elsőrendű

lérfi ruha 
vásznakat
beszerezni

Vrana szövő-telep
üzletében, Kossuth-utca 14 szám alatt.

Mákot és 
háziszappant 

vesz
Pólya Lajos
kereskedő, Nyiri-köz.

SIRKfí raktárral bővítettem hl temetkezési nállalatomat. 
vvy fl legolcsóbb napi áron árusítom lelete modern 

svéd ás szürke gránit bűneimet.
Tájékozásképpen helyesen cselekszik minden gyásszal sújtott család, ha meg­

tekinti az alább hirdetett készleteket:
1. rendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyolcs alsó #> Ann
selyem párna, koszorú szalaggal, összesen aÍjUUU.UUU
Ércállásu fakoporsó, brokát vagy csipke szemfödél, párna,
lepedő, koszoi u szalaggal, fejfa, összesen UUU.UUU
Ércállásu fakoporsó, fodros papír szemfödél, párna, Arm 
lepedő, koszorú szalaggal, kereszt, összesen ‘tUUeUUU
Sima fakoporsó, papír szemfödél, párna, lepedő, Aaa
fejfa, koszorú szalaggal, összesen OUUeUUU

koronától.
Minden ravatalozás a legdíszesebb székekkel és üveges gyász­
kocsival értendő. — Kérem a szives pártfogást. — Tisztelettel:

Várady Lajos, Kossulh-utca 8 sz. 
és Rákóczi Ferenc-utca 61 sz. alatt.

.Alföldi Újság" könyvnyomdavállalat, Szentes. 1925. - Felelős vezető: Pataky Ferencz.
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